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Διανοητική ιδιοκτησία: Η Επιτροπή χαιρετίζει την πολιτική 
συμφωνία για την ενίσχυση της προστασίας των 

ευρωπαϊκών βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων εντός 
και εκτός της ΕΕ 

 
  
  

Αθήνα, 04/05/2023 
  

Η Επιτροπή χαιρετίζει την προσωρινή πολιτική συμφωνία στην οποία κατέληξαν το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο σχετικά με έναν νέο κανονισμό για την προστασία της 
διανοητικής ιδιοκτησίας των βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων, τα οποία βασίζονται 
στην πρωτοτυπία και την αυθεντικότητα των παραδοσιακών δεξιοτήτων στις περιφέρειες όπου 
παράγονται. 

Ο Επίτροπος Εσωτερικής Αγοράς κ. Τιερί Μπρετόν δήλωσε σχετικά: «Χαιρετίζω την 
προσωρινή συμφωνία μεταξύ του Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με τις γεωγραφικές 
ενδείξεις για τα βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα, η οποία επετεύχθη άμεσα μετά από δύο 
μόνο τριμερείς διαλόγους. Πολλές μικρές οικογενειακές επιχειρήσεις σε ολόκληρη την ΕΕ 
παράγουν παραδοσιακά βιοτεχνικά προϊόντα, που έχουν βαθιές ρίζες στην περιοχή όπου 
παράγονται. Ο εν λόγω κανονισμός θα συμβάλει στην προστασία και την ενίσχυση της 
προβολής των βιοτεχνιών τους σε ολόκληρη την ενιαία αγορά της ΕΕ.» 

Ο νέος κανονισμός θα δώσει τη δυνατότητα στους παραγωγούς της ΕΕ να προστατεύουν τα 
βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα τους, καθώς και την παραδοσιακή τεχνογνωσία τους εντός 
και εκτός Ευρώπης, καθώς και στο διαδίκτυο. Ο κανονισμός θα διευκολύνει τους καταναλωτές 
να αναγνωρίζουν πιο εύκολα την ποιότητα αυτών των προϊόντων και να κάνουν πιο συνειδητές 
επιλογές. Θα συμβάλει στην προώθηση, την προσέλκυση και τη διατήρηση δεξιοτήτων και 
θέσεων εργασίας στις ευρωπαϊκές περιφέρειες, συμβάλλοντας έτσι στην οικονομική τους 
ανάπτυξη. Ο κανονισμός θα διασφαλίσει επίσης ότι τα παραδοσιακά βιοτεχνικά και βιομηχανικά 
προϊόντα θα τεθούν επιτέλους σε ισότιμη βάση με τις προστατευόμενες γεωγραφικές ενδείξεις 
που εφαρμόζονται ήδη στα γεωργικά προϊόντα. 

Το σχετικό δελτίο Τύπου είναι διαθέσιμο εδώ. 
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